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Πριν λίγες ημέρες πράξαμε το αυτονόητο.

Ειδικότερα την Τρίτη 16.5.2023 προχωρήσαμε στην
κατάθεση πολυσέλιδης εγκλήσεως – μηνύσεως
(Ε2023/148/16.5.2023) που υπογράφεται από μέλη του Συλλόγου
μας και άλλους Έλληνες πολίτες που επιθυμούν πλήρη
αποκάλυψη της αλήθειας και απόδοση ευθυνών όπου και εάν
εντοπίζονται αυτές, σε όποια θέση και εάν βρίσκεται ο υπαίτιος.

Με το κείμενο της ως άνω εγκλήσεως – μηνύσεως θέσαμε
ενώπιον της Δικαιοσύνης στοιχεία που ελπίζουμε να βοηθήσουν το
έργο της διαλεύκανσης των αιτιών και την απόδοση ευθυνών σε
εκείνους που πράξεις και παραλείψεις τους οδήγησαν στο μαζικό
έγκλημα των Τεμπών, ενώ παράλληλα ζητήσαμε να σταματήσει
άμεσα η τέλεση νέων αδικημάτων που η διάπραξή τους
συνεχίζεται με την εκ νέου κυκλοφορία των επιβατικών τρένων υπό
τις ίδιες ακριβώς συνθήκες άμεσου κινδύνου για το κοινό.



Δυστυχώς η αντίδραση του εκ των μηνυομένων Κ.
Μητσοτάκη απλώς επιβεβαίωσε ότι δεν διαθέτει ούτε την
απαιτούμενη ενσυναίσθηση και ευαισθησία ώστε να μην επιτίθεται
με συκοφαντικές αιτιάσεις κατά συγγενών των θυμάτων, ούτε
πραγματικό ενδιαφέρον για την ασφάλεια των πολιτών,
διαφορετικά θα είχε σταματήσει όχι μόνο για ένα μήνα αλλά για
όσο χρόνο χρειαζόταν τα δρομολόγια των επιβατικών τρένων, έως
την πλήρη αποπεράτωση των έργων υποδομής, που αποτελούν
τις αναγκαίες δικλίδες για την ασφάλεια των σιδηροδρόμων
σύμφωνα με τα ευρωπαϊκά πρότυπα.

Επαναλαμβάνουμε, ότι όπως ακριβώς στα πλαίσια
πατερναλιστικών αντιλήψεων, που άγγιξαν την τυραννία κατά την
άσκηση εξουσίας, έθεσε επί πολλούς μήνες στο «γύψο» κάθε
σχεδόν οικονομική δραστηριότητα στην Ελλάδα, με αφορμή την
περιώνυμη πανδημία, διότι όπως έλεγε στα γνωστά διαγγέλματα
«δεν δέχεται εκπτώσεις σε ότι αφορά την ανθρώπινη ζωή», όφειλε,
τουλάχιστον για να μην θεωρηθεί ανακόλουθος σε σχέση με τις
προηγούμενες αυτές δηλώσεις για το πόσο υπολογίζει την
ανθρώπινη ζωή, να διακόψει οριστικά την λειτουργία των
σιδηροδρόμων, έως την πλήρη εγκατάσταση του συνόλου των
πανευρωπαϊκά επιβεβλημένων μέσων πρόληψης ανάλογων
δυστυχημάτων, τα οποία πριν επιτραπεί εκ νέου η κυκλοφορία των
επιβατικών τρένων θα έπρεπε να δοκιμαστούν να αδειοδοτηθούν
από τον Οργανισμό Σιδηροδρόμων της Ευρωπαϊκής Ένωσης
(ERA) (αυτό εισηγείται και η τριμελής επιτροπή που ορίστηκε
από την κυβέρνηση).

Το ότι δεν έπραξε το καθήκον του πριν συμβεί η αδιανόητη
τραγωδία τον καθιστά οπωσδήποτε ποινικά υπόλογο, το γεγονός
όμως ότι ακόμη και όταν σκοτώθηκαν και σακατεύθηκαν εφ’ όρου
ζωής περισσότεροι από 150 άνθρωποι, συνεχίζει να μην το
πράττει, τον καθιστά οπωσδήποτε κοινωνικά επιζήμιο.

Επιμένουμε ότι ως ελάχιστη ένδειξη σεβασμού της ιδέας της
Δικαιοσύνης, που ως αξία είναι συνυφασμένη με τον Ελληνικό
Πολιτισμό και έμπρακτη απόδειξη εμπιστοσύνης στην λειτουργία
της ως θεσμού στον τόπο μας, όφειλε να παραιτηθεί της ασυλίας
του, προτείνοντας να πράξουν το ίδιο όλοι όσοι είχαν θέσεις
υπουργών και υφυπουργών στο αρμόδιο υπουργείο, τουλάχιστον
από το έτος 2012 και να τεθούν όλοι μαζί στην διάθεση της



ελληνικής Δικαιοσύνης, ανεξαρτήτως εάν η ευθιξία τους οδηγούσε
παράλληλα να απέχουν ή όχι από τις επικείμενες εκλογές.

Ειδικά το βαρύ πένθος που αντιμετωπίζουμε στις οικογένειές
μας, μετά την τραγωδία, μας γεννά όσο ποτέ την απαίτηση για
ορθή απονομή της Δικαιοσύνης, ώστε να κερδίσουμε ξανά την
επιθυμία για τη ζωή, για να πιστέψουμε ότι ο χαμός των
πολυαγαπημένων μας προσώπων δεν θα μείνει ατιμώρητος, ότι η
απώλειά τους μας αφύπνισε όλους ώστε με εργαλεία την λογική
και την αλήθεια να αποκαλύψουμε τις αιτίες που οδήγησαν στην
τραγωδία και έτσι να εγγυηθούμε ότι πραγματικά ένα τέτοιο
έγκλημα δεν θα ξανασυμβεί.

Σε ότι αφορά το ζήτημα της άσκησης ποινικών διώξεων κατά
μελών της Κυβέρνησης είναι η πρώτη φορά που τίθεται μετά την
τελευταία συνταγματική αναθεώρηση κατά την οποία καταργήθηκε
η σύντομη αποσβεστική προθεσμία του άρθρου 86 του
Συντάγματος για την παραγραφή αδικημάτων των πολιτικών
προσώπων και μάλιστα σε συνδυασμό με το πιθανό ενδεχόμενο
αλλεπάλληλων εκλογικών αναμετρήσεων λόγω της απλής
αναλογικής.

Επισημαίνουμε ότι ενώ η κατάργηση αυτή έχει πάψει να
δημιουργεί τις προϋποθέσεις παρεμπόδισης της δίωξης που έθετε
η προηγούμενη αποσβεστική προθεσμία της παρόδου δύο
τακτικών συνόδων, εδώ και μία τριετία έχει παραμείνει (περίεργο
να έχει… ξεχαστεί) μία εκκρεμότητα που χαρακτηρίζεται μεν τυπική,
αλλά δεν παύει να αποτελεί και αιτία ανησυχίας ότι θα
μπορούσε υπό προϋποθέσεις να αποτελέσει σοβαρό
διαδικαστικό κώλυμα.

Συγκεκριμένα αυτό που δεν έχει συμβεί ακόμη είναι η
κατάθεση από την κυβέρνηση και η ψήφιση του εφαρμοστικού
νόμου που θα εναρμονίζει πλήρως τις σχετικές διατάξεις του
Ποινικού Κώδικα με το αναθεωρημένο Σύνταγμα, αν και είναι
γνωστή η κρατούσα θέση σε θεωρία και νομολογία ότι το
Σύνταγμα υπερισχύει οποιουδήποτε απλού νόμου.

Ενόψει του παραπάνω προβληματισμού και για παν
ενδεχόμενο αποφυγής δημιουργίας οποιουδήποτε εμποδίου στην
πρόοδο της διαδικασίας αναζήτησης των πρόδηλων ποινικών
ευθυνών των μελών της κυβέρνησης που μηνύουμε, ζητήσαμε



από τον αρμόδιο κ. Εφέτη Ανακριτή να επισπεύσει την αποστολή
αντιγράφων της δικογραφίας σύμφωνα με το άρθρο 86
Συντάγματος (Δίωξη κατά μελών της Κυβέρνησης, Ειδικό
Δικαστήριο) στην παράγραφο 2 του οποίου αναφέρεται ρητά ότι:
«2. Δίωξη, ανάκριση, προανάκριση ή προκαταρκτική εξέταση κατά
των προσώπων και για τα αδικήματα που αναφέρονται στην
παράγραφο 1 δεν επιτρέπεται χωρίς προηγούμενη απόφαση της
Βουλής κατά την παράγραφο 3. Αν στο πλαίσιο άλλης
ανάκρισης, προανάκρισης, προκαταρκτικής εξέτασης ή
διοικητικής εξέτασης προκύψουν στοιχεία, τα οποία
σχετίζονται με τα πρόσωπα και τα αδικήματα της
προηγούμενης παραγράφου, αυτά διαβιβάζονται αμελλητί
στη Βουλή από αυτόν που ενεργεί την ανάκριση,
προανάκριση ή εξέταση».

Επειδή ο όρος αμελλητί σημαίνει άμεσα και σε κάθε
περίπτωση «ἄνευ ὑπαιτίου βραδύτητος» και δεδομένου ότι μας
ανησυχεί το γεγονός ότι η διερεύνηση των αδικημάτων με επιλογή
του κ. Ανακριτή έχει περιοριστεί προς το παρόν και επί ένα τρίμηνο
μόνο σε επίπεδο κατώτερων υπαλλήλων, εμμένοντας προφανώς
στην θεωρία – κυβερνητικό αφήγημα «του ανθρώπινου
σφάλματος», δίχως καν να έχει προβεί στην αναγκαία επέκταση
της έρευνας στην ευθύνη των εμπλεκομένων εταιριών και στην
επίσπευση της επέκτασης της ανάκρισης τουλάχιστον και κατά των
νομίμων εκπροσώπων τους, όπως έχει συμβεί σε όλα τα
προηγούμενα εγκλήματα των Τεμπών.

Επειδή ήδη είναι ορατή η προσπάθεια συγκάλυψης με την
ρίψη χιλιάδων τόνων ανόργανων υλικών στον χώρο του
εγκλήματος λίγες ώρες μετά την μεταφορά του τελευταίου
πτώματος από αυτόν και ενώ ακόμη υπήρχαν αγνοούμενοι, δίχως
την έγκριση των διωκτικών και δικαστικών αρχών από αγνώστους
έως σήμερα δράστες, δεδομένου μάλιστα ότι παραμένει
αναπάντητη η αιτία της έκρηξης πυρός που παρατηρήθηκε κατά
την σύγκρουση, όπως και της ραγδαίας εξάπλωσης της φωτιάς
αμέσως μετά.

Σας υποβάλουμε συνημμένα, προκειμένου και με δικές
σας ενέργειες να αποφευχθεί οποιοδήποτε ενδεχόμενο
δημιουργίας τυπικού κωλύματος στην πρόοδο της
διαδικασίας διερεύνησης και καταλογισμού ποινικών



ευθυνών σε μέλη της κυβέρνησης για το πολύνεκρο έγκλημα
των Τεμπών την 28.2.2023:

1ον) Αντίγραφα της δικογραφίας σε μορφή ψηφιακού
αντιγράφου των εγγράφων (cd).

2ον) Αντίγραφο της ως άνω Ε2023/148/16.5.2023 έγκλησης -
μήνυσης.

3ον) Αντίγραφο του πορίσματος της τριμελούς επιτροπής που
ορίστηκε από την κυβέρνηση (Στην Έγκληση- μήνυσή μας γίνεται
μεταξύ άλλων αναφορά σε συγκεκριμένες σελίδες του πορίσματος
της τριμελούς Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων με Πρόεδρο τον κ.
Ιωάννη Χαλκιά, στις οποίες πιθανολογούνται σε βαθμό
βεβαιότητας, ευθύνες πολιτικών προσώπων, όπως ενδεικτικά : α)
σελ. 109 μήνυσης παραπομπή σε σελ. 89 έως 98 πορίσματος, β)
σελ. 230 μήνυσης παραπομπή σε σελ. 212 πορίσματος, γ) σελ.
270 μήνυσης παραπομπή σε σελ. 92 πορίσματος, δ)
κεφ.6.6.6.,σελίδες 116-117 του πορίσματος, ε) Κεφάλαιο 7ο, ιδίως
σελίδες 129-155 πορίσματος κ.λπ).

4ον) Το από 18.5.2023 σχετικό έγγραφό μας προς τον κ.
Ανακριτή.

ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΠΑΡΑΠΑΝΩ ΛΟΓΟΥΣ

Και με την επιφύλαξη παντός νομίμου δικαιώματός μας

Παρακαλούμε για δικές σας ενέργειες προκειμένου να
προχωρήσει απρόσκοπτα η αναγκαία διερεύνηση της
υπόθεσης και η απόδοση ποινικών ευθυνών όπου αυτές
εντοπίζονται.

Αρμόδιος δικαστικός επιμελητής παραγγέλλεται να επιδώσει

νόμιμα το παρόν προς την ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ, που εδρεύει

στην Αθήνα που εκπροσωπείται νόμιμα, για να λάβει γνώση και για

τις νόμιμες συνέπειες, αντιγράφοντας όλο το κείμενο στην
έκθεση επιδόσεως.



Θεσσαλονίκη 19.5.2023

Η Πρόεδρος της Προσωρινής Διοίκησης του συλλόγου με
την επωνυμία:

«ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΤΟΜΩΝ ΠΛΗΓΕΝΤΩΝ ΔΥΣΤΥΧΗΜΑΤΟΣ
ΤΕΜΠΩΝ 28.2.2023»


